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7. PĀRBAUDES DARBS 10. KLASEI EKONOMIKĀ ,, GRĀMATVEDĪBA.”
   1. VARIANTS.

1.TESTS.

1.Grāmatvedības dokuments, kas sastāv no 2 daļām, saucas:

A)pavadzīme, B)orderis, C)akts, D)čeks.

2.Uzņēmuma līdzekļu uzskaite un revīzija ir:

A)bilance, B)inventarizācija, C)gada pārskats, D)kontu analīze.

3.Salīdzinot ar ekonomisko peļņu, grāmatvedības peļņa visbiežāk būs:

A)lielāka, B)mazāka, C)vienāda, D)atšķirīga.

4.Bilances pasīvi sastāv no:

A)pamatkapitāla un aktīviem, B)pašu kapitāla un parādsaistībām, C)ieguldījumiem un saistībām, D)pašu kapitāla un banku ieguldījumiem.

5.Ja uzņēmuma pašu kapitāls ir 50 000 un saistības 35 000, saimnieks uzņēmumā ir:

A)firmas īpašnieks, B)pati firma ir sev saimniece, C)banka, kas deva kredītu, D)to var uzzināt tikai tad, kad uzņēmums atdos parādu.

6.Kas ir alternatīvo izmaksu piemērs uzņēmējdarbībā?

A)uzņēmējs ietaupa, pērkot lētas izejvielas, B)uzņēmējs neņem kredītu bankā, bet aizņemas naudu no draugiem uz tādiem pašiem nosacījumiem, C)uzņēmējs atver otru filiāli, D)uzņēmējs savu naudu iegulda nevis biznesā, bet aizdod citiem pret procentiem.

7.Uzņēmums atrodas riska zonā, ja riska koeficients ir:

A)>1, B)<1, C) <2, D) =1.

8.Kontos tiek grupēti uzņēmuma līdzekļi, kuri ir:

A)līdzvērtīgi, B)pasīvi, C)ieņēmumi, D)vienādi.

9.Grāmatveža funkcijas uzņēmumā ir:

A) peļņas kontrole, B),finansu uzskaite un inventarizācija, C)naudas izsniegšana un pieņemšana, D) finansu uzskaite un naudas plūsmas kontrole.

10.Kas ir saldo?

A)negatīvas bilances rādītājs, B)grāmatvedības konts, C)kredītprocents, D)grāmatvedības konta atlikums.

2.Sastādi uzņēmuma bilanci uz 30. aprīli, izmantojot doto informāciju!

Pamatkapitāls, iekārtas          60 000

Pašu kapitāls                          35 000

Parāds algām                         5 000

Parāds piegādātājiem             20 000

Izejvielu krājumi                   17 000

Banku kredīts                         50 000

Ilgtermiņa ieguldījumi           13 000

Debitoru parādi                      20 000

   Bilance- ?

3.JAUTĀJUMI.

1.Kādas organizācijas parasti interesējas par konkrētā uzņēmuma bilanci?

2.Kura daļa bilancē parasti ir lielāka- pasīvi vai aktīvi, un kāpēc?

3.Kādus grāmatvedības rekvizītus tu vari nosaukt?

4.Ko ir vienkāršāk aprēķināt- grāmatvedības vai ekonomisko peļņu, un kāpēc?

5.Cik bieži uzņēmumā tiek sastādīta bilance?

6.Kādam mērķim kalpo uzņēmuma iekšējā grāmatvedība?

7.Ko mēs varam uzzināt par uzņēmuma maksātspēju, izmantojot bilanci?

8.Par ko liecina fakts, ka bilancē ļoti daudz naudas ir iztērēts par pamatkapitālu?

9.Kādos gadījumos ir attaisnojami lieli izdevumi par pamatkapitālu?

10.Kas ir normālā peļņa uzņēmumā?

Vērtējums. 1. Tests: par katru pareizu atbildi- 1 p., kopā –10 punkti,.

 2. Bilance: par katru pareizi aizpildītu aili- 1 p., kopā –10 punkti.

 3. uzdevums:par katru pareizi atbildētu jautājumu- 1 p., kopā- 10 punkti. Max.- 30 punkti.

Darbs vērtēts uz 10 ballēm.
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